



Издается
с 10 марта
1930 года

16+

ПРИХОПЕРЬЕ

Родной земли историю храня...

prihoper@gmail.com

№ 100 (12446)

ЧЕТВЕРГ, 19 АВГУСТА 2021 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

ВЕСТИ РЕГИОНА

ОБСТАНОВКА ПРОДОЛЖАЕТ ОСТАВАТЬСЯ СЛОЖНОЙ

Увеличить мощности инфекционного коечного фонда и сохранить плановый резерв, активизировать темпы прививочной кампании, проработать дополнительные профилактические и ограничительные меры — эти и другие задачи поставлены в минувший понедельник, 16 августа, губернатором Волгоградской области Андреем Бочаровым на оперативном совещании.

Глава области подчеркнул, что новый штамм коронавирусной инфекции достаточно агрессивен. Ежедневный прирост заболевших в последние две недели превышает 300 человек. При этом, в общем числе заболевших порядка 10% составляют дети и подростки, еще свыше 44% — люди молодого и среднего возраста. Люди трудоспособного возраста (18-60 лет) в целом в структуре заболевших составляют 60%. Растет среди этой категории и количество случаев тяжелого течения болезни.

Специалисты отмечают, что заболеваемость по-прежнему носит семейный характер. Кроме того, ситуация осложняется высоким уровнем заболеваемости необычными пневмониями и ранним началом сезонной заболеваемости ОРВИ.

Для защиты жителей от коронавирусной инфекции продолжают работать пункты вакцинации — прививки сделали более 700 тысяч человек. Однако темпы пока еще недостаточны, чтобы выработать устойчивый коллективный иммунитет в кратчайшие сроки. Андрей Бочаров поставил задачу активизировать темпы прививочной кампании. Также глава региона отметил, что в связи с ростом в последнее время количества госпитализируемых объем резерва коечного фонда уменьшился с 15-20% и в настоящее время не превышает 10%. Андрей Бочаров поставил задачу увеличить в недельный срок инфекционный коечный фонд на территории Волгоградской области еще на 1000 коек с доведением его общего объема до 7000 инфекционных коек и сохранением планового резерва на уровне не ниже 15%.

В условиях возможного осложнения ситуации в связи с возвращением жителей после летнего отдыха из регионов со сложной санитарно-эпидемиологической обстановкой, а также накануне начала нового учебного года губернатор поручил Оперативному штабу Волгоградской области совместно с Главным Государственным санитарным врачом области и профильными органами исполнительной власти сохранять высокий уровень готовности региональной системы здравоохранения и региональных систем жизнеобеспечения к работе в условиях возможного осложнения санитарно-эпидемиологической ситуации; держать на особом контроле уровень заболеваемости внебольничными пневмониями, ОРВИ и гриппом; проработать дополнительные профилактические и ограничительные меры для возможного введения их с начала нового учебного года в целях недопущения роста заболеваемости коронавирусной инфекцией.

volgograd.ru

• Горячая тема

Важно — не допустить беды

В Волгоградской области ищут способы снижения рисков возникновения лесных и прочих пожаров

На прошлой неделе в администрации Волгоградской области состоялось заседание Оперативного штаба по организации и проведению мероприятий, направленных на стабилизацию ситуации с возникающими в регионе пожарами и возгораниями. Совещание было организовано в формате видеоконференцсвязи с участием руководителей муниципальных образований и представителей надзорных и силовых структур. В заседании приняли участие глава Алексеевского района Игорь Михайлович Свинухов и начальник Отделения МВД России по Алексеевскому району М.С.Ермоленко.

Вел совещание председатель комитета по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения Волгоградской области Ю.Т.Наурзалиев. Он озвучил последние статистические данные по пожароопасной обстановке, сложившейся в регионе. Так, с начала года в области уже зафиксировано свыше 4 тысяч пожаров, в которых погибло 60 человек. В июле-августе крупные возгорания с угрозой населенным пунктам произошли в Дубовском, Городищенском, Октябрьском, Михайловском, Среднеахтубинском, Иловлинском районах. В некоторых районах дело доходило до эвакуации людей. Обследование очагов возгорания и выяснение причин пожаров приводит к неутешительным данным — в большинстве случаев имеет место быть человеческий фактор. Либо неосторожное обращение с огнем, либо намеренный поджог.

— Нам необходимо усилить контроль за соблюдением мер противопожарной безопасности, активизировать межведомственное взаимодействие как в вопросах борьбы с огненной стихией, так и в профилактической работе, — резюмировал свое выступление Юрий Тимофеевич. — Работа должна вестись комплексно и совместными усилиями — МЧС, местной власти, лесничества, правоохранительных органов — всех структур, отвечающих за противопожарную безопасность. Особое внимание необходимо уделить профилактике. Всем давно известно, что беду легче предупредить, чем бороться с ней и устранять ее последствия.

О своем вкладе в работу по стабилизации сложившейся в регионе пожароопасной ситуации рассказали представители МЧС и правоохранительных органов. В докладах были озвучены конкретные меры, предпринимаемые их службами, и предложения по контролю за ситуацией. После завершения видеоконференцсвязи глава Алексеевского муниципального района И.М.Свинухов прокомментировал положение дел с пожароопасной обстановкой в нашем районе.



И.М.Свинухов и М.С.Ермоленко во время совещания.

— На сегодняшний день ситуация стабильная — относительно прошлого года отмечается даже снижение количества возгораний, гибели людей на пожарах в этом году не допущено. Но это не значит, что можно расслабиться и ничего не делать, — отметил Игорь Михайлович. — Температурный режим высокий, растительность большая, поэтому меры предосторожности должны быть максимальными. Обращаюсь ко всем жителям и гостям Алексеевского района: будьте предельно осторожны с огнем; в местах отдыха не оставляйте после себя мусор — он может спровоцировать возгорание. Местная власть, лесничество, надзорные органы проводят на территории района полный комплекс мер противопожарной безопасности. Важно, чтобы и население неукоснительно соблюдало требования и правила, предписанные во время особого пожароопасного периода.

Наталья ГОЛУБЕВА.
Фото автора.

• Конкурс

Алексеевская «Знахарка»

вышла в финал

Победителей регионального этапа Всероссийского конкурса «Туристический сувенир» выберут по итогам выставки

114 мастеров из различных городов и районов Волгоградской области стали финалистами регионального этапа Всероссийского конкурса «Туристический сувенир». Участники представляют множество оригинальных подарков, отражающих традиции и культуру Волгоградской области: это и вяленая дыня, арбузные бусы и матрешки, варежки из козьего пуха и казачьи обереги, кубики-пазлы с картинами из собрания музея Машкова.

Победителей выберут по итогам выставки, которая пройдет завтра, 20

августа, в Центральном парке культуры и отдыха Волгограда. Эксперты и зрители получат возможность детально изучить каждое изделие, чтобы выбрать, какие подарки лучше всего передают неповторимость нашего региона.

По информации облкомтуризма, всего на конкурс было подано более 200 заявок из 22 муниципальных районов Волгоградской области. В номинации «Высокая ценовая категория (от 500 до 3000 руб.)» принимает участие наша землячка, жительница ст.Алексеевской М.В.Агеева, она предлагает свою куклу «Знахарка» для подарка гостям региона.

Победители регионального смотра смогут представить Волгоградскую область в финале Всероссийского конкурса «Туристический сувенир-2021», который объединит авторов самобытных подарков из различных уголков страны.

Организаторами конкурса выступают комитет по развитию туризма Волгоградской области совместно с региональным Агентством развития туризма, при поддержке Фонда развития общественных связей «Region PR» и компании «Консалтинг-Тур».

Наш корр.
Фото из архива М.В.Агеевой.



ОДНИМ АБЗАЦЕМ

О карантинных мерах

В нашем регионе ситуация с коронавирусной инфекцией остается напряженной. В связи с этим областное управление Роспотребнадзора распространило список действующих карантинных мер, которые направлены на сдерживание распространения COVID-19. Согласно постановлению главного санитарного врача региона, волгоградцам рекомендуется соблюдать социальную дистанцию в полтора метра в общественных местах, в транспорте и даже на улице. В местах массового скопления людей нужно обязательно носить защитную маску. Волгоградцам с симптомами ОРВИ следует оставаться дома и избегать пребывания в общественных местах. В качестве основного способа защитить себя и близких от опасного заболевания медики советуют вакцинирование.

Обустройство пешеходных переходов

В целях повышения безопасности дорожного движения в срок до 1 сентября текущего года на автомобильных дорогах общего пользования регионального или межмуниципального значения волгоградского региона в нескольких районах, в том числе и в Алексеевском, планируется, в соответствии с действующими стандартами, выполнить работы по обустройству пешеходных переходов современными техническими средствами организации дорожного движения. Как сообщает Комитет транспорта и дорожного хозяйства Волгоградской области, всего будет обустроено 106 пешеходных переходов. В рамках реализации вышеуказанных мероприятий в зоне пешеходных переходов появятся светофоры Т7, турникетные ограждения, искусственные неровности.

В честь

Циолковского

Банк России выпустил в обращение памятную серебряную монету номиналом три рубля, посвященную ученому Константину Циолковскому. Как говорится в сообщении ЦБ, серебряная монета (масса драгоценного металла в чистоте — 31,1 грамма, проба сплава — 925) имеет форму круга диаметром 39,0 мм. На лицевой стороне монеты размещено рельефное изображение государственного герба РФ. На оборотной — портрет Циолковского на фоне изображений космического пространства и формул. В Центробанке напомнили, что выпускаемая монета — законное средство наличного платежа на территории РФ и обязательна к приему по номиналу без ограничений.

Людмила СТЕПЫГИНА.

СОЛНЦЕ
Восход: 05:06
Заход: 19:23
ФАЗА ЛУНЫ
Растущая, в полночь будет освещено 91%.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- 2 стр.: «Региональный парламент утвердил поправки в бюджет этого года»;
- 3 стр.: Тематическая страница «Наш педсовет»;
- 4 стр.: «В честь Дня физкультурника».

Новости на нашем сайте prihoper34.ru

- Природные парки Волгоградской области закрыли для посещения.
- В охотничьих угодьях региона усиливают меры по предупреждению АЧС.
- Открыт прием заявок на участие в первом кубке рационализаторов в рамках нацпроекта «Производительность труда».
- Перенесение COVID-19 жители Волгоградской области проходят углубленную диспансеризацию.

ПОГОДА

ПЯТНИЦА, 20 августа: температура +21...+32, давление 750 мм, ветер Ю-В, 2-4 м/сек.
СУББОТА, 21 августа: темп. +20...+28, давление 755 мм, ветер С, 1-3 м/сек.



rp5.ru

• Думский вестник

Региональный парламент утвердил поправки в бюджет этого года

Волгоградская областная Дума приняла в двух чтениях изменения в закон об областном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов

Основанием для внесения корректировок стал рост собственных налоговых и неналоговых доходов, а также поступлений из федеральной казны. Накануне изменения в главный финансовый документ региона поддержал профильный парламентский комитет.

Поправками доходная часть бюджета на текущий год увеличена на 13 млрд 830 млн рублей – до 137 млрд 960 млн рублей. Расходы выросли на 10 млрд 864 млн рублей и составили 140 млрд 710 млн рублей. Дефицит бюджета уменьшен более чем вдвое: с 5 млрд 715 млн рублей до 2 млрд 750 млн рублей.

Созданная в регионе за последние годы экономическая база, работа по расширению налогового потенциала, мобилизации доходов и оптимизации расходов позволили бюджетной системе, несмотря на сложности, связанные с пандемией COVID-19, сохранить свою устойчивость.

Средства, в первую очередь, направляются на финансирование социально значимых мероприятий. Увеличены бюджетные ассигнования на оказание медицинской помощи пациентам с коронавирусной инфекцией, закупку оборудования для лечебных учреждений, развитие системы образования, дорожную отрасль и транспортное обслуживание населения, укрепление материально-технической базы ДК, реконструкцию и капитальный ремонт муниципальных детских школ искусств, стимулирование жилищного строительства, комплексное развитие сельских территорий, благоустройство и многое другое. Свыше 700 млн рублей выделено на дотации муниципальных образований на поддержку мер по сбалансированности местных бюджетов.

Изменяются и основные параметры областного бюджета на период 2022 и 2023 годов. Планируется, что уже в будущем году он будет исполнен с профицитом в объеме 2 млрд рублей. А в 2023 году превышение доходов над расходами составит 3 млрд 800 млн рублей.

Илья Кошкарёв, председатель комитета Волгоградской областной Думы по бюджетной и налоговой политике:

«Утвержденные поправки в бюджет 2021 года значительно отличаются от тех, что мы принимали в прошлые годы. Впервые доходная часть увеличивается сразу на 13,8 миллиарда рублей. Это произошло за счет роста поступлений собственных доходов (налога на прибыль, НДФЛ, акцизов) более чем на 5 миллиардов рублей и поддержки региона Правительством Российской Федерации в объеме свыше 8 миллиардов рублей. Расходы бюджета на этот год выросли до 140,7 миллиарда рублей. Наибольшее увеличение предусмотрено на социальную сферу, дорожный фонд, здравоохранение, субсидии и субвенции муниципалитетам, транспортное обеспечение. Это не последние изменения, которые мы вносим в закон об областном бюджете на текущий год. Осенью мы ожидаем новые поправки. Так что основные параметры бюджета 2021 года могут еще увеличиться».

Наталья Семёнова, председатель комитета Волгоградской областной Думы по охране здоровья, Заслуженный врач РФ:

«Расходы на здравоохранение увеличиваются на три миллиарда рублей. Естественно основная доля этих средств пойдет на оказание помощи больным с коронавирусной инфекцией. Вместе с тем в регионе продолжается работа по развитию и укреплению материально-технической базы лечебных учреждений. Поправками в бюджет предусмотрены дополнительные средства на приобретение оборудования для областного онкологического центра, больницы

скорой медицинской помощи № 25 Волгограда, больницы №1 имени Фишера Волжского, ряда других наших медицинских организаций. Также заложены средства на строительство противотуберкулезного санатория в Палласовке, реконструкцию Калачевской центральной районной больницы. Очень важно и то, что мы внесли изменения в Территориальную программу госгарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, которыми предусмотрены средства в размере 56 миллионов рублей на проведение углубленной диспансеризации граждан, которые уже перенесли коронавирусную инфекцию. Она предполагает двухэтапное медицинское обследование постковидных пациентов».

Руслан Шарифов, председатель комитета Волгоградской областной Думы по промышленной политике, ТЭК, транспорту и дорожному хозяйству:

«Мы приняли целый ряд изменений в закон об областном бюджете, направленных на дальнейшее развитие дорожно-транспортной сферы региона. С 12,3 до 17,5 миллиарда рублей увеличен объем ассигнований дорожного фонда, средства из которого идут на строительство, реконструкцию, ремонт и содержание автодорог. Это позволит не сбавлять темпы обновления и расширения сети автодорог, выполнения крупных инфраструктурных проектов, которые реализуются в нашей области. Дополнительные средства предусмотрены и на осуществление мероприятий в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Кроме того, на 364 миллиона рублей увеличены ассигнования на организацию транспортного обслуживания жителей региона. Таким образом, всего на данные цели в этом году будет направлено свыше 1 миллиарда 150 миллионов рублей. Поправками в бюджет также предусмотрены дополнительные средства на мероприятия по дальнейшему развитию рынка газомоторного топлива. Все это свидетельствует о том, что взятый в нашей области с 2014 года курс на развитие дорожно-транспортной инфраструктуры продолжает оставаться одним из приоритетов в деятельности региональных властей».

Тамара Головачёва, заместитель председателя Волгоградской областной Думы, руководитель фракции КПРФ:

«Фракция КПРФ приняла консолидированное решение поддержать изменения в закон об областном бюджете. Мы сегодня с большим удовлетворением отмечаем заметный рост доходов по сравнению с 2020 годом. Благодаря этому стало возможно дополнительное финансирование всех областных обязательств. И главное, что мы не забыли поддержать муниципалитеты. Потому что встречи с избирателями, последние депутатские отчеты показывают, что такие проблемы существуют. Естественно, всё сразу решить не получится, но время еще есть. И, я надеюсь, что к концу года результат будет более ощутимым. Хотелось бы сказать и о том, что в регионе сейчас очень многое сделано для здравоохранения, считаю, что такое же внимание нужно уделить и образованию».

Татьяна Бухтина, председатель комитета Волгоградской областной Думы по культуре, делам национальностей и казачества, вопросам общественных объединений, религиозных организаций и информационной политике:

«Волгоградская область – признанный центр патриотического воспитания, сохранение исторической памяти о Великой Отечественной войне, людях, которые отстояли свободу нашей Родины, очень важно для всех нас, для будущих поколений.

Регион уже приступил к подготовке к 80-летию Сталинградской победы. По поручению губернатора была разработана программа мероприятий, в которой учтены пожелания и предложения наших ветеранов, жителей области. Одним из главных ее пунктов является приведение в порядок всех памятных мест. Поправками в бюджет мы предусмотрели субсидии муниципальным образованиям на подготовку проектно-сметной документации для проведения ремонта и реставрации памятников военной истории и братских захоронений».

Ирина Соловьёва, председатель комитета Волгоградской областной Думы по охране окружающей среды и природопользованию, председатель Экологического совета при Волгоградской областной Думе:

«В связи с пандемией сейчас все регионы вынуждены направлять значительные средства на защиту граждан от коронавирусной инфекции. И вместе с тем в нашей области сохраняется положительная тенденция по выполнению всех социальных обязательств, дальнейшему развитию инфраструктуры и, что очень важно, решению экологических проблем, в том числе ликвидации накопленного экологического вреда, строительству новых автомагистралей, позволяющих вывести поток транзитного транспорта за городскую черту. Хочу напомнить, что до 2014 года к вопросу экологии в регионе был достаточно формальный подход. Они даже не находили отражения в прогнозе социально-экономического развития, который является основой для формирования областного бюджета. За последние семь лет ситуация кардинально изменилась, область выделяет средства для участия в реализации всех национальных проектов, что, безусловно, влияет на качество жизни населения».

Надежда Кулешова, член комитета Волгоградской областной Думы по труду, социальной политике, вопросам семьи и делам ветеранов:

«Значительная часть поправок, внесенных в областной бюджет, связана с социальной сферой. Социальная составляющая в главном финансовом документе региона – по-прежнему самая мощная. Дополнительные средства предусмотрены на строительство школ, которое сегодня активно ведется в Волгоградской области, развитие образовательных центров «Точка роста», создание условий для занятий физкультурой и спортом в сельских учебных заведениях. Увеличены бюджетные ассигнования на социальную поддержку семей с детьми. Забота о будущем поколении, поддержка материнства и детства является одним из ключевых направлений социальной политики нашего региона».

Алексей Голубев, заместитель председателя комитета Волгоградской областной Думы по жилищно-коммунальному хозяйству, жилищной политике и строительству:

«Существенное увеличение – более 400 миллионов рублей – предусмотрено на развитие жилищного строительства. Большая часть этой суммы будет направлена на решение проблемы обманутых дольщиков. В частности, средства будут выделены добросовестным застройщикам на завершение проблемных домов. Восстановлению прав обманутых участников долевого строительства в регионе уделяется особое внимание. Проводимая работа находится на личном контроле губернатора. Очень важно, что решение этой социально значимой задачи подкрепляется финансовыми ресурсами».

Пресс-служба Волгоградской областной Думы.

ПРОЕКТ: «НАШ ВЫБОР: СОЗДАТЬ, СПАСИТИ, СОХРАНИТЬ!»

• Безопасность

Отдыхать можно только в установленных местах

Власти Волгоградской области ввели запрет на пребывание граждан в природных парках

В Волгоградской области временно ограничили посещение особо охраняемых природных территорий. Это связано с высокой пожароопасностью и сильной жарой, сообщили в областном комитете природных ресурсов.

Исполняющий обязанности губернатора Волгоградской области, вице-губернатор Александр Дорждеев подписал постановление, ужесточающее требования к соблюдению особого противопожарного режима в регионе. В постановлении «Об особом противопожарном режиме на территории Волгоградской области» появился пункт о «соблюдении ограничения пребывания граждан с целью отдыха и туризма на территориях в границах особо охраняемых природных территорий регионального значения». Документ опубликован на сайте администрации Волгоградской области и уже вступил в законную силу.

Как следует из текста документа, в Волгоградской области вводится ограничение пребывания отдыхающих и туристов на особо охраняемых природных территориях регионального значения. Их определяет комитет природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Волгоградской области, а ограничения вводятся исходя из складывающейся пожарной обстановки.

Вместе с новым постановлением усиливается контроль за его соблюдением. Работникам облкомприроды дано поручение пресекать попытки



посещения природных парков, нарушителей ждет административная ответственность. В ведомстве пояснили, что отдыхать в природных парках можно только в установленных местах – зеленых стоянках. Необходимо также предварительно согласовать с дирекцией парка дату и место отдыха.

Уточним, в Волгоградской области создано 52 особо охраняемых природных территории регионального значения общей площадью 996,7 тысячи гектаров. 7 из этих территорий – это природные парки, которые предлагают экологический, этнографический, экстремальный, научно-познавательный, а также другие виды экологического туризма – в настоящее время на их территории действует более 50-ти туристических маршрутов; для комфортного отдыха на берегах водоемов и на лесных территориях организовано 34 благоустроенные зеленые стоянки. В каждом природном парке утвержден свой перечень платных услуг, включающий в себя как посещение тех или иных экскурсий, так и пользование инфраструктурой и инвентарем, предоставляемыми к услугам отдыхающих.

• Согласно закону

Для уточнения – проведут исследования

Оценивать воздействие на окружающую среду будут по новым правилам

В Минприроды РФ разработали новые требования к материалам оценки воздействия на окружающую среду, они начнут действовать с 1 сентября 2021 года. Сам принцип проведения оценки не изменен, но введен ряд уточнений и дифференцированы требования к оценке.

Как уточняет пресс-служба Минприроды России, прежняя процедура была разработана еще в 2000 году. За это время мир изменился. Процедура новой оценки воздействия на окружающую среду включает в себя проведение исследований, по результатам которых подготавливаются предварительные материалы и общественные обсуждения. По итогам анализа замечаний, поступивших от общественности, формируются окончательные материалы оценки воздействия.

Процедура оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) обязательна для инициаторов хозяйственной деятельности, которая может оказать прямое или косвенное воздействие на окружающую среду, в т.ч. для проектов, проходящих государственную экологическую экспертизу. Новые требования к материалам оценки воздействия более четко определяют процедуру уведомления об общественных обсуждениях.

С 1 сентября такие уведомления будут публиковаться на официальных

сайтах властей. Если это объекты экологической экспертизы федерального уровня, то на сайте Росприроднадзора и того субъекта, где планируется объект. Если экспертиза регионального уровня, то на сайте субъекта и муниципального образования. Если же будущая деятельность не является объектом экологической экспертизы, то уведомление об общественных обсуждениях должно быть размещено на сайте муниципальных органов власти.

Установлены дифференцированные требования к содержанию материалов ОВОС в зависимости от особенностей планируемой деятельности. Например, в отношении объектов I категории по уровню воздействия на окружающую среду материалы оценки воздействия должны дополнительно содержать анализ соответствия технологических процессов требованиям наилучших доступных технологий.

Новые нормы не будут распространяться на материалы ОВОС, общественные обсуждения которых проведены до 1 сентября 2021 года.

Регулирующее положение в данной сфере от 2000 года, принятое Госкомэкологии России, прекращает свое действие с вступлением в силу новых требований. Соответствующий Приказ Минприроды России № 999 зарегистрирован Минюстом России 20 апреля 2021 г., № 63186.

Материалы в рамках гранта СМИ Волгоградской области 2021 года по теме: «Вопросы охраны окружающей среды, экологии, экологической безопасности в Волгоградской области» подготовила Наталья ГОЛУБЕВА.



• Нацпроект «Образование»

Современные пространства

На базе МБОУ Усть-Бузулукской СШ готовится к открытию центр естественнонаучной и технической профилей «Точка роста»

Напомним, благодаря федеральному проекту «Современная школа» национального проекта «Образование» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования», государственной программы Волгоградской области «Развитие образования в Волгоградской области» в Алексеевском районе уже работают два центра «Точки роста: с 2019 года на базе МБОУ Алексеевской СШ, с 2020 г. - на базе МБОУ Яминской СШ. В МБОУ Усть-Бузулукской СШ открытие центра естественнонаучной и технической профилей «Точка роста» планируется на начало сентября.

Как сообщила директор А.А.Рябцева, в школе в настоящий момент идет текущий ремонт кабинета.

Данные центры созданы как структурные подразделения школы и направлены на формирование современных компетенций и навыков у обучающихся по предметным областям «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности».

Педагоги школы получили возможность профессионального развития и овладения навыками работы с высокотехнологичным оборудованием. Участники обучающей программы освоили шесть модулей по Soft Skills — «гибким компетенциям», включающим методику обучения школьников навыкам командной работы, креативного и критического мышления, а также технологию решения изобретательских задач.

Задачей Центров является обеспечить обучающихся школы дополнительными общеобразовательными программами цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей во внеурочное время, в том числе с использованием дистанционных форм обучения и сетевого партнерства. Центры способствуют развитию шахматного образования, вовлечению обучающихся и



педагогов в проектную деятельность, созданию и развитию общественного движения школьников.

Также инфраструктуры Центров используются во внеурочное время как общественное пространство для развития общекультурных компетенций и цифровой грамотности населения Алексеевского района.

Кабинеты «Точки роста» оснащены компьютерной техникой, современными обучающими тренажерами, квадрокоптерами и другим высокотехнологичным оборудованием.

Кроме того, в образовательных учреждениях Алексеевского района в рамках реализации мероприятий государственной программы Волгоградской области «Развитие образования в Волгоградской области», национального проекта «Образование», подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей» ведется активная деятельность. В частности, в текущем году в МБОУ Рябовской СШ проведены и закончены работы по благоустройству площадок для проведения праздничных линеек и других мероприятий. В МБОУ Большебабинской СШ проведены работы по замене оконных блоков. Кроме того, в МБОУ Большебабинской СШ и МБОУ Яминской СШ подходят к завершению ра-

боты по замене кровли. В МБОУ Ларинской СШ, МБОУ Рябовской СШ и МБОУ Усть-Бузулукской СШ проведены работы по приобретению и замене осветительных приборов.

В рамках реализации мероприятий национального проекта «Демография», государственной программы Волгоградской области «Развитие образования в Волгоградской области» в х. Шарашенском была проведена реконструкция административного здания с размещением в здании Детского сада на 40 человек, с прохождением государственной экспертизы.

Отметим, всего в 2021 году в рамках нацпроекта «Образование» открытие современных пространств «Точка роста» запланировано в 97 школах Волгоградской области — работы находятся в завершающей фазе. Такие центры дополняют существующую сеть, которая уже включает 98 площадок. Развитие образовательной среды, программно-комплексная модернизация учебных заведений — в числе ключевых задач, которые губернатор Андрей Бочаров обозначил на встрече с представителями общественности.

Фото из архива МБУ «Редакция газеты «Прихоперье».

• Контроль

Проверку прошли

Межведомственная комиссия определила готовность образовательных учреждений Алексеевского муниципального района к началу 2021/2022 учебного года

Проверка образовательного учреждения и подписание акта готовности к новому учебному году - ответственный период в жизни школы. Это своеобразный экзамен, который сдают взрослые, готовясь в очередной раз 1 сентября встретить на школьном пороге тех, кто только начинает учиться, и тех, кто придет сюда уже не в первый раз.

Безопасность детей - главное правило. Необходимо, чтобы в течение года дети были защищены с экологической, санитарной, антитеррористической точки зрения, чтобы учебный процесс был максимально удобен, эстетичен и давал наилучшие результаты. Для пребывания детей в образовательном учреждении должны быть созданы благоприятные условия. Это - оптимальные параметры микроклимата в кабинетах и учебных классах. Необходимо организация хорошего

искусственного освещения, режима проветривания.

Для обеспечения своевременной подготовки школ, детских садов, учреждений дополнительного образования была сформирована межведомственная комиссия. На основании приказа Комитета образования, науки и молодежной политики Волгоградской области от 23.04.2021 г. №317 «Об организации плановой подготовки и оценке готовности организаций Волгоградской области, осуществляющих образовательную деятельность, к новому 2021/2022 учебному году» в соответствии с постановлением администрации Алексеевского муниципального района Волгоградской области от 14.07.2021 г. № 314, в период с 30 июля 2021 года по 06 августа 2021 года членами межведомственной комиссии проводились плановые выездные проверки готовности образовательных учреждений

Алексеевского муниципального района Волгоградской области к началу 2021/2022 учебного года.

В этом году в Алексеевском районе комиссия проверила 21 образовательную организацию. Из них 3 - дошкольных, 16 - общеобразовательных организаций и 2 организации дополнительного образования.

Как сообщила редакция председатель комиссии, заместитель начальника отдела образования администрации Алексеевского муниципального района Е.О.Колесникова, в ходе осмотра специалисты оценили состояние прилегающих территорий, кабинетов и помещений, обеспечение антитеррористической безопасности, ремонт, работу по укреплению материально-технической базы, а также общую готовность учреждений. По итогам проверки все образовательные учреждения Алексеевского муниципального района признаны готовыми к началу учебного года.

• Родительский лекторий

Перезагрузка к новому учебному году

Самое время настроить режим дня на школьный лад

Некоторые дети уже в середине июля начинают скучать по школе и друзьям, а некоторые думают о первом дне сентября с ужасом. Но и для тех, и для других начало учебного года — стресс. Потому что меняется ритм жизни, появляются новые обязанности, снова надо как-то выстраивать отношения с массой не самых близких людей и так далее. К счастью, у вас, уважаемые родители, есть еще две недели, чтобы помочь детям настроиться на конструктивный лад. А если вы — старшеклассник или студент, то перечисленные ниже рекомендации помогут в «самонастройке».

Перезагрузка образа жизни

Две недели до конца лета — самое время настроить режим дня на школьный лад. Именно столько времени нужно организму, чтобы постепенно привыкнуть к раннему подъему. Кажется, многие именно этот аспект оставляют «на потом», хотя большинство детских психологов скажут вам: хотите повысить успеваемость ребенка в школе — начните с режима. Дети должны высыпаться, если это условие не соблюдается, все дополнительные занятия, репетиторы и прочие усилия не пойдут на пользу. Кроме времени сна, всю остальную деятельность тоже нужно постепенно уложить в расписание. Летнее «безвременье» сейчас сменится строгим графиком. Чтобы вернуть себе чувство времени, можно разместить на стене удобный календарь и придумать символические обозначения важных событий и дел.

Будущее в начале учебного года кажется туманным. Многие из того, что стало привычным раньше, меняется: занятия проходят в других классах, меняются некоторые преподаватели. Это воздействует на подсознание и создает ситуацию стресса. Родители могут вместе с ребенком выяснить заранее, какие изменения ждут его в учебных буднях. Возможно, нужно вспомнить маршрут, по которому ребенок ходил в школу, а еще лучше — поискать новый. Это может быть хорошим поводом для интересной прогулки, а школьная тема будет ненавязчиво возвращаться в вашу жизнь.

Перезагрузка рабочего места

Начало нового года, пусть и учебного, — время перемен. Посмотрите на рабочее место школьника или студента дома: что можно улучшить, чтобы в новом учебном году выполнять домашние задания стало приятнее и удобнее? Возможно, нужно полностью изменить пространство, или хватит замены настольной лампы? В данном случае перемены — позитивный момент, потому что они учитывают индивидуальные пожелания и открывают простор для творчества.

Чтобы сделать рабочее место максимально функциональным, обсудите с ребенком, какие трудности у него были в прошлом году и как их можно избежать. Забывал делать некоторые домашние задания? Может, нужно дублировать их на стене в виде ярких напоминаний, чтобы они были всегда на виду? На столе постоянно был беспорядок из-за множества книг? Проблему решат дополнительные книжные полки!

Перезагрузка сознания
вспомнить хорошее

Материалы выпуска подготовила
Людмила СТЕПЫГИНА.



Самое время вспомнить, что школа — это не только обязательство. Это друзья, успехи (в том числе — в учебе), интересные события. Воспоминания о хороших моментах в прошлом, которые наверняка (а как же, ведь вот он, новый учебный год начинается, наконец-то в школу!) можно повторить — отличный фундамент, чтобы без страха смотреть в будущее.

Особенно важно вспомнить успехи в учебе. Это хороший отправной пункт, чтобы строить планы на будущий год: можно определиться, в каком направлении развиваться и дальше. Неудачи тоже можно вспомнить, чтобы понять, на что сразу придется «поднажать».

Сформулировать цели

Сформулировать себе цели на новый учебный год — задача важная и для школьников. Потому что именно так складывается понимание, что учеба — не стихийный процесс, в который ты случайно попал, а осознанное действие. Определяя цели, мы ищем способы их достижения. И оказывается, что математика — не пустая трата времени, а очень нужная дисциплина, без которой не научишься создавать роботов.

Размять мозг

Загрузите на гаджет, которым пользуется ребенок, образовательные игры и приложения. Различные образовательные сайты тоже будут полезны. Вот несколько подборок от Newton, которые вам помогут:

- повторить правила русского языка;
- побродить по просторам истории;
- вспомнить, как говорить по-английски;
- погрузиться в математику;
- наблюдать физические и химические опыты.

Полезно хотя бы в общих чертах познакомиться с учебными программами на будущий год. Это позволит вспомнить пройденный материал и даже порадоваться за то, что кое-что из предстоящих тем уже знакомо.

И еще немного

структурировать правила
Сформулируйте правила. Обсудите с ребенком, что он в этом учебном году будет делать самостоятельно, на каких условиях вы ему помогаете, как будет распределяться время между учебой и развлечениями. Это поможет избежать конфликтов в будущем. Если вы студент, то о правилах можете договориться сами с собой.

Напомним, что за последние недели лета у всех получится настроиться на рабочий лад и начать учебный год «с той ноги».

Е.П.ЛИХАЧЕВА,
заместитель директора по ВР
МБОУ Алексеевской СШ.

• Спортивные новости

В честь Дня физкультурника

14-15 августа в Алексеевском районе прошли спортивные мероприятия

Но из-за ограничений, связанных с распространением коронавирусной инфекции, организаторы вынуждены были сократить программу праздника до минимума, соответственно и участников соревнований на этот раз было мало.

Перед началом соревнований заместитель начальника отдела по делам молодежи, спорту, культуре и социальной политике С.В.Дерюгин наградил почетными грамотами физкультурников, которые посвятили всю свою жизнь воспитанию подрастающего поколения в области физической культуры и спорта, а также ветеранам спорта и энтузиастам. Грамотами областного спорткомитета награждены работники Алексеевской ДЮСШ: Ю.Васильев, А.Ставицкая, С.Иванова, А.Курин, Е.Емельянов. Также были награждены грамотой главы Алексеевского муниципального района тренеры ДЮСШ и учителя физкультуры – В.Панкратов, О.Павлов, В.Валько, Д.Васильев, С.Рустийский, А. Курин, А.Шальнев, ветераны спорта – В.Борматенко, В.Капшук, Н.Наумов и организация ПОУ «Алексеевский УСТК ДОСААФ России Волгоградской области».

14 августа в х.Яминском прошел районный турнир по мини-футболу среди КФК, в котором приняло участие шесть команд. В первую подгруппу вошли: КФК пос.Красный Октябрь,



1 место - Алексеевская школа - мини-футбол.



1 место - команда из ст.Усть-Бузулукской - мини-футбол.

команда физруков и сборная ст.Усть-Бузулукской, во вторую – команда «Юниор» ст.Алексеевской и сборная школьников Усть-Бузулукской школы.

Сыграв в подгруппах по круговой системе, из дальнейшей борьбы вы были спортсмены из пос.Красный Октябрь и школьники Усть-Бузулукской школы, оказав достойное сопротивление своим оппонентам. Далее в полуфиналах усть-бузулукцы обыграли Алексеевцев со счетом 3:2, а физруки уступили юниорам со счетом 1:4. В борьбе за «бронзу» физруки сыграли вничью (4:4) с Алексеевцами. В серии пенальти более удачливее оказались физруки – у них третье место. В фи-

нальной встрече усть-бузулукцы с крупным счетом 5:1 обыграли юниоров. Лучшими игроками признаны: вратарь – А.Селиванов (ст.Алексеевская), бомбардир – А.Гаджиханов (юниоры), игрок – В.Кравцов (ст. Усть-Бузулукская).

В этот же день в х.Стеженском на новой площадке для пляжного волейбола, которая была введена в эксплуатацию в прошлом году, прошли соревнования по пляжному волейболу среди мужских команд, в них приняло участие три команды. Победителем стал дует в составе М.Никитина из ст.Алексеевской и П.Жданкина из г.Борисоглебска, второе место взяли подгорцы Е.Рябов и А.Девичкий,

третье – юные волейболисты Алексеевской ДЮСШ С.Арефьев и К.Смолянов.

15 августа в ст.Алексеевской на стадионе на комплексной спортивной площадке, построенной по программе «Газпром – детям» за счет средств ПАО «Газпром», прошли соревнования по мини-футболу среди школьников. В состязаниях приняли участие четыре команды из двух школ – Алексеевской и Усть-Бузулукской, а именно: Алексеевская-1 (капитан Н.Лутков), Алексеевская-2 (капитан Ф.Рябов), Усть-Бузулукская-1 (капитан И.Носов) и Усть-Бузулукская-2 (капитан В.Рубежнин).

В круговом турнире победителем стали первая команда Алексеевской школы, набравшая 9 очков из девяти возможных. Второе место заняла также первая команда, но только из усть-бузулукской школы – 6 очков, третье – Алексеевская-2 (3 очка).

Лучшими игроками признаны: вратарь – А.Бирюков (Алексеевская-1), бомбардир – К.Ремезов (Алексеевская-1), игрок – И.Носов (Усть-Бузулукская-1).

Всем победителям, призерам и лучшим игрокам небольшого спортивного праздника были вручены грамоты, медали и ценные призы.

С.В.ДЕРЮГИН,
зам.начальника отдела по делам МСК и СП.
Фото автора.



Победители и призёры в пляжном волейболе.



Лучшие игроки по мини-футболу.

• Здоровое питание

Сезонные продукты августа

Последний летний месяц дарит нам самые спелые, яркие, наполненные солнцем фрукты и овощи. Сейчас самое время запастись витаминами по максимуму, чтобы подготовиться к холодам.

Ассортимент велик, как и вероятность купить вкусный и полезный продукт. Специалисты Роспотребнадзора составили список, который поможет сориентироваться.

Из овощей стоит обратить внимание на баклажаны, кабачки, сладкий перец, кукурузу, брокколи, брюкву, горох, дайкон (японскую разновидность редьки), кольраби, редьку, различные виды капусты – белокачанная, краснокочанная, китайская, савойская, цветная, летняя тыква. Продолжают быть актуальными молодая картошка, морковь, свекла, репчатый лук и летний лук-порей, огурцы, редис, сельдерей, стручковая фасоль, фенхель, чеснок. И, конечно,

в августе на первый план выходят помидоры – можно сравнительно недорого купить как сладкие черри, так и сливки, и сочные розовые томаты.

Кстати, можно заготовить выпеченные помидоры и осенью добавлять их в салаты и пасту. Сделать это очень просто: спелые мясистые помидоры (лучше сорт «сливка») вымыть и обсушить, разрезать на половинки или четвертинки, вырезать плодоножки. Нагреть духовку до 80–100 градусов, противень застелить пергаментной бумагой и разложить помидоры, посолить, поперчить, посыпать специями (можно использовать итальянскую смесь или прованские травы), сбрызнуть оливковым маслом и запекать в течение 4–6 часов. Ближе к концу можно добавить к томатам нарезанный чеснок или же положить его уже в банки. Чтобы помидоры хорошо хранились, их нужно залить маслом.

Ароматные травы тоже радуют

разнообразием: базилик, водяной кресс, зеленый и шнитт-лук, салат дуболистный, кинза, мята, кресс-салат, орегано, петрушка, шпинат, розмарин, кочанный и листовой салат, тимьян, укроп, щавель. Все они украсят стол и сделают рацион более полезным.

Из фруктов в августе по-прежнему вкусные персики, абрикосы и нектарины, к ним добавляются виноград, сливы, яблоки, груши, дыни и инжир.

Появляется самая большая ягода – арбуз. Также продают вишню, бруснику, голубику, ежевику, малину и крыжовник, к концу месяца появляются «витаминные чемпионы» – облепиха и клюква.

Одним словом, август – месяц изобилия, сейчас самое время внедрить одно из основных правил здорового питания – ежедневно включать в рацион 400 г овощей и фруктов. Сделать это будет легко и приятно!

34.rospotrebnadzor.ru.

• Полезно знать

Нужен отдых

и правильное питание Врачи рассказали, как сохранить зрение при работе за компьютером

Современные люди проводят перед экраном телефона или компьютера 7–12 часов ежедневно. Это может вызвать компьютерный зрительный синдром и ухудшить общее состояние. Врачи дали несколько советов, которые помогут сохранить здоровье.

В первую очередь эксперты советуют отдыхать каждые 15–20 минут. Для этого нужно в течение 20 секунд посмотреть на удаленный объект (на расстоянии 5–7 метров). Кроме того, глаза стоит увлажнять, в этом помогут капли или частое моргание.

При работе на монитор нужно смотреть немного сверху. Он должен стоять на 10 см ниже уровня глаз, лучше всего расположить его на расстоянии 30 см от глаз.

Для долгой работы следует выбирать экраны с антибликовым покрытием. Также можно использовать для этих целей специальные очки. Они же помогут заблокировать вредный

для роговицы синий свет, при этом не стоит работать в темноте.

Как пишет «Волга-Медиа.ру», поддерживать зрение нужно правильной диетой. В рационе должно быть много ягод, зелени и овощей. Особенно важно есть продукты с витаминами А, Е, С, то есть чернику, морковь и смородину. Также сохранить зрение помогут шпинат, петрушка и тыква, богатые лютеином.

Кроме того, обязательно регулярно посещать специалистов. Врач поможет вовремя скорректировать зрение и сохранить здоровье глаз.

Наш корр.

Поздравляем

С юбилеем Надежду Федоровну Сафронову (20.08).
Сегодня хочется вам пожелать
Здоровья, счастья и благополучия!
Чтобы победу одержали
Над всеми проблемами
Грядущими.
Администрация ООО «КЛЮЧ-АГРО».

С юбилеем Олега Владимировича Подыганова (20.08).
Поздравляем с чудным днем!
Счастья, радости, успеха.
Пусть сосредоточен в нем
Будет весь эмоций спектр!
Администрация ООО «Дальний».

С днем рождения Александра Петровича Макарова (19.08).
Пусть года идут на пользу,
Пусть здоровье будет впрок.
Получайте от судьбы Вы
Только правильный урок!
Администрация ООО «КЛЮЧ-АГРО».

С днем рождения Ивана Владимировича Титова (20.08).
Спешим поздравить
с днем рождения
И пожелать Вам долгих лет,
Среди людей иметь значенье,
На всё всегда найти ответ!
Администрация ОАО «РАО Алексеевское».

Реклама

Ремонт холодильников всех марок с выездом по адресу заказчика. Быстро, качественно, с гарантией.
Тел. 8.927.522.40.90,
8.904.771.75.65, 8(84447) 5-71-12, Петр.

Реклама

Станция Алексеевская!
Приглашаем на работу продавца. Сменный график. Своевременная заработная плата. Вопросы по телефону: +7-(905)-395-88-84

Служба рекламы:
3-23-05,
эл. почта: prihoper@gmail.com.

ПРИХОПЕРЬЕ
Редкой земли история...
prihoper@gmail.com

УЧРЕДИТЕЛИ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, Администрация Алексеевского муниципального района Волгоградской области, МБУ «Редакция газеты «Прихоперье»».

ИЗДАТЕЛЬ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области (400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).

Главный редактор - Л.А.СТЕПЫГИНА. Тел. 3-19-49 Выпуск № 100 (12446) от 19 августа 2021 г.

Газета выходит по **ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.**

Печать офсетная. Объем 11 п.л. **ТИРАЖ 2054** Заказ № 185

Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции.
• Редакция принимает рекламу и объявления от предприятий, учреждений, организаций и частных лиц.
• Заявки на поздравления и объявления необходимо подавать заблаговременно за 8-10 дней до опубликования.
• Ответственность за содержащуюся в рекламе информацию несут рекламодатели.
• По вопросам доставки газеты «Прихоперье» обращайтесь в местные отделения связи, а также в районный узел связи.
• Редакция в переписку с читателями не вступает. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Редакция печатает их по своему усмотрению.

ИНДЕКС 51044
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Газета отпечатана в МАУ «Новоаннинский РИК». Адрес: 403950, Волгоградская область, Новоаннинский район, г.Новоаннинский, пер. К.Либкнехта, 5 «а». Тел. 8(84447) 3-18-93

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, пер.Советский, 29.
Сайт газеты: http://prihoper34.ru; e-mail: prihoper@gmail.com.
ТЕЛЕФОНЫ: Сельскохозяйственный отдел - 3-18-48, отдел писем, общественно-политический отдел - 3-25-50, отдел электронной информации - 3-16-86, бухгалтерия, отдел рекламы - 3-23-05.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия. Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00807 от 18 апреля 2017 года.